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BĘDZIE CZYŚCIEJ? 

Więcej specjalistycznego sprzętu sprzątającego do 2016 roku, lepsze i 

efektywniejsze systemy oczyszczania miasta – to wnioski z dyskusji, 

która odbyła się na posiedzeniu Komisji Ekologii i Ochrony Powietrza. 

Informacja Prezydenta Miasta Krakowa na temat pozostałych oszczędności z 

odśnieżania Miasta z "Akcji zima 2014-2015", a także informacja na temat 

planowanych działań dotyczących odpylenia i posprzątania krakowskich ulic po 

zimie – było tematem posiedzenia Komisji Ekologii i Ochrony Powietrza. 

Przedstawiciele Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania przedstawili m.in. 

dane dotyczące zakresu prac. MPO zajmuje się oczyszczaniem dróg, 

chodników, pętli, przejść podziemnych. Jednak część zadań z zakresu 

zimowego utrzymania pozostaje w gestii Zarządu Infrastruktury Komunalnej i 

Transportu, który koordynuje przedmiotowe prace na terenie parków, 

bulwarów, placów zabaw i skwerów. W budżecie miasta na 2015 rok 

przeznaczono na oczyszczanie miasta ponad 57 mln zł, czyli 30% więcej niż w 

zeszłym roku. MPO wnioskowało o ponad 7 mln zł więcej, gdyż zwiększył się 

także obszar miasta do oczyszczania. Radnych interesowało przede wszystkim 

to, w jaki sposób oczyszczane są ulice po zimie i co dzieje się ze zbieranym 

pyłem. O to między innymi pytała radna Anna Prokop-Staszecka. – Ulice są 

zmywane i szczotkowane za pomocą sprzętu mechanicznego, bo to 

najefektywniej zbiera piach i kurz pozostawiony po zimie. Wszystkie te 

nieczystości są wywożone na przeznaczone do tego celu składowisko – 

odpowiadał Henryk Kultys, prezes MPO. Radni zgłosili prośbę  do prezydenta i 

prezesa MPO, aby w przyszłości wprowadzić badania zbieranych pyłów. Sam 
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prezes przyznał, że od dłuższego czasu zarząd MPO myśli o wprowadzeniu 

takich zasad. Takie badania mogłyby przeprowadzać krakowskie uczelnie. 

Radny Krzysztof Durek zwrócił także uwagę na wynajmowane przez miasto 

firmy sprzątające, które używają dmuchaw do sprzątania liści. – Wiadomo, że 

sytuacja z nadmiernym zapyleniem jest bardzo trudna. Nie pomaga także 

sprzątanie miasta przez wynajmowane firmy, które używają dmuchaw, to tylko 

podnosi kurz – tłumaczył Krzysztof Durek. Dostał zapewnienie prezydenta, że 

miasto rezygnuje już z takich technik oczyszczania miasta. – Z roku na rok w 

mieście jest czyściej, choć jest wiele do zrobienia. Teraz jest bazowy rok, 

zbliżają się Światowe Dni Młodzieży i w 2016 roku utrzymanie miasta będzie 

musiało być prowadzone na światowym poziomie. Chcemy mieć pełny sprzęt, 

miasto czyszczone zgodnie z najwyższymi standardami – zapowiadał 

wiceprezydent Tadeusz Trzmiel. 

Zastępczynią przewodniczącej komisji została radna Katarzyna Pabian. (KMM) 

REZOLUCJE I ZMIANY W UCHWAŁACH 

9. sesja Rady Miasta Krakowa trwała prawie 6 godzin. Radni podjęli 24 

uchwały, 8 procedowali podczas pierwszych czytań. Podjęli też trzy 

rezolucje. 

Rezolucje dotyczyły: 

• podjęcia prac legislacyjnych nad projektem ustawy umożliwiającej 

jednostkom samorządu terytorialnego dokonywania wywłaszczeń 

nieruchomości z przeznaczeniem pod budowę parków publicznych. Rezolucja 

skierowana jest do Sejmu oraz Rządu RP. 

• przyspieszenia rozpatrywania skargi kasacyjnej od wyroku Wojewódzkiego 

Sądu Administracyjnego w Krakowie dotyczącego uchwały Sejmiku 

Województwa Małopolskiego z 25 listopada 2103 r. w sprawie określenia 

rodzajów paliw dopuszczonych do stosowania na obszarze Gminy Miejskiej 

Kraków. Rezolucja skierowana jest do Naczelnego Sądu Administracyjnego. 
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• rozpoczęcia rozmów o utworzeniu instytucji kultury/muzeum XX 

Czartoryskich. 

Radni podjęli też uchwałę w sprawie ustalenia kierunków działania dla 

Prezydenta Miasta Krakowa jako współuczestnika w postępowaniu przed 

Naczelnym Sądem Administracyjnym w sprawie ze skargi na uchwałę Sejmiku 

Województwa Małopolskiego z 25 listopada 2013 r. 

Radni zmienili też jeden z zapisów w uchwale dotyczącej określenia kryteriów 

naboru do samorządowych przedszkoli w drugim etapie postępowania 

rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych 

kryteriów. (MB) 

Podsumowanie obrad: www.bip.krakow.pl 

KULTURALNIE PRZED KOMISJĄ 

Teatr KTO i Krakowska Opera Kameralna – to kolejne instytucje 

kulturalne, które zaprezentowały się radnym podczas posiedzenia 

Komisji Kultury i Ochrony Zabytków. Ich przedstawiciele liczą na 

współpracę z krakowskim samorządem.  

Więcej na:www.krakow.pl  

(BS) 

 BARIERY NIE DO PRZESKOCZENIA? 

Problemy osób niepełnosprawnych poruszane były podczas 

posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego. Mówiła o nich Aleksandra 

Włodarczyk, przewodnicząca Komisji Dialogu Obywatelskiego z 

Obszaru Osób Niepełnosprawnych.  

Więcej na: www.krakow.pl 

(BS) 

 

http://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/132504/karta
http://krakow.pl/aktualnosci/175663,30,komunikat,kulturalnie_przed_komisja.html
http://krakow.pl/aktualnosci/175661,30,komunikat,bariery_nie_do_przeskoczenia_.html
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ZESPÓŁ POWOŁANY 

Podczas wspólnego posiedzenia Komisji Mienia i Rozwoju 

Gospodarczego oraz Budżetowej radni omówili zasady dotyczące 

procedowania wniosków w sprawie podjęcia uchwał dotyczących 

sprzedaży w trybie bezprzetargowym na preferencyjnych zasadach z 

zastosowaniem bonifikaty  lokali mieszkalnych, w oparciu o zmieniony 

zapis uchwały z dnia 11 czerwca oraz wniosków w sprawie wyrażenia 

zgody przez RMK na odstąpienie od żądania zwrotu kwoty udzielonej 

bonifikaty na zakup lokalu lub gruntu zbytego przez Gminę Miejską 

Kraków z zastosowaniem bonifikaty.  

Więcej na: www.krakow.pl  

(BS) 

RADNI INTERPELOWALI 

Interpelacje złożone przez radnych podczas 9. sesji Rady Miasta 

Krakowa.  

Józef Jałocha 

Radny interpelował między innymi w spawie nadwyżki z tytułu opłat za śmieci. 

– Przeczytałem w prasie, że nadwyżka z tego tytułu wynosi 29 mln zł. Proszę 

prezydenta o wykazanie kosztów gospodarki odpadami w Krakowie, 

przetargów, utrzymania wysypiska, sortowni, za rok 2013 i 2014. Proszę 

również o informację, jeżeli są nadwyżki, to na co zostały przeznaczone? – 

pytał radny Jałocha. Radny interpelował także po raz kolejny w sprawie 

budynku przy ul. Nad Fosą 22, który miasto przeznaczyło w dzierżawie 

Fundacji „Nasz Dom”. – Odpowiedź prezydenta w tej sprawie nie wyczerpała 

wszystkich kwestii i była niewystarczająca – poinformował Józef Jałocha. 

Adam Migdał 

Radny interpelował w sprawie rozwiązań formalno-prawnych związanych z 

przejściem dla pieszych pomiędzy ulicami Fredry i Kołodziejską. Druga 

http://krakow.pl/aktualnosci/175664,30,komunikat,zespol_powolany.html
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interpelacja radnego dotyczyła przebudowy wyjazdu i  zorganizowania nowego 

ruchu komunikacyjnego z ul. Cegielnianej na ul. Brożka. – Powstaje w tym 

miejscu market i nie wyobrażam sobie jak będzie wyglądał dojazd do sklepu, w 

szczególnie przejazd samochodów dostawczych – mówił radny Adam Migdał. 

Ostatnia interpelacja radnego dotyczyła wydzielenia nowego pasa ruchu na 

skrzyżowaniu ul. Brożka i Borsuczej, umożliwiającego skręt w prawo z ul. 

Borsuczej.  

Michał Drewnicki 

Radny interpelował w sprawie umożliwienia ruchu rowerowego na ulicach 

Bohomolca i Jancarza. – Jest to ruchliwa ulica, gdzie jeździ także ciężki sprzęt z 

budowy na ul. Reduta, dlatego proszę o wprowadzenie możliwości przejazdu 

rowerów jedną częścią chodnika – mówił Michał Drewnicki. 

Radny interpelował także o to, by zadbać o zieleń w parkach na osiedlach 

Złotego Wieku, Tysiąclecia i Piastów. Mieszkańcy osiedla Piastów zgłosili także 

radnemu, że są zaniepokojeni ilością punktów sprzedających alkohol. 

Szczególnie, że duża część z tych miejsc jest w pobliżu szkół i placów zabaw.  

– Proszę o przyjrzenie się tej sprawie, czy wszystkie koncesje zostały wydane 

zgodnie z prawem i czy nie należałoby zmniejszyć ich ilości – interpelował 

radny. 

Radny interpelował także w sprawie zwiększenia ilości kursów linii 193. – Część 

mieszkańców skarży się, że autobusy kursują zbyt rzadko, szczególnie w 

okresie weekendowym – informował radny. 

Radny pytał prezydenta także o nowy tabor tramwajowy na linii nr 4. – Kiedy 

będą tramwaje niskopodłogowe na linii nr 4 i nr 52 (w weekendy)? – pytał 

Michał Drewnicki. 

Małgorzata Popławska 

Pierwsza z interpelacji radnej dotyczyła egzekwowania prawa na terenie parku 

kulturowego Stare Miasto. - Szczególnie widać to na terenie, który Muzeum 
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Archeologiczne wydzierżawia prywatnemu podmiotowi, gdzie znajduje się 

wysypisko śmieci, nikt nie pilnuje tego by to usunąć – mówiła radna. 

Druga interpelacja dotyczyła oznakowania drogowego na terenie Starego 

Miasta. – Przykładem może być ul. Retoryka, gdzie stoi zbyt duża liczba 

znaków drogowych, dodatkowo w miejscach trudno widocznych dla 

przejeżdżających – informowała radna Popławska. 

Wojciech Krzysztonek  

Radny interpelował w sprawie budowy estakady pomiędzy ulicami Bora-

Komorowskiego a Dobrego Pasterza. Wiąże się to z budową centrum 

handlowego. – Co się stanie z istniejącą tam ścieżką rowerową i chodnikiem? 

Ewentualnie gdzie zostaną przeniesione? – pytał radny. Dodatkowo 

interpelował także do prezydenta, aby koszt odbudowy wyżej wymienionej 

infrastruktury drogowej poniósł wykonawca centrum handlowego. 

Jakub Kosek 

Radny interpelował między innymi w sprawie instytucji dozorcy miejskiego.  

– Stanowisko takie funkcjonuje na obszarze Starego Miasta, gdzie chodzą 

osoby i sprzątają ręcznie teren. Chciałbym wiedzieć jaki jest koszt utrzymania 

dozorcy miejskiego? Gdzie pracują osoby zatrudnione na tym stanowisku, jakie 

obszary sprzątają? Jaki teren może sprzątać jedna osoba pracująca w tym 

charakterze? – pytał radny. 

Agata Tatara 

Radna interpelowała w sprawie bezpłatnych podręczników dla uczniów szkół 

podstawowych. – Koszt podręczników pokrywa gmina, dlatego interesuje mnie 

ile wyniosło to dofinansowanie? Jaka jest planowana kwota na przyszły rok? 

Jak miasto zamierza sobie z tym poradzić? – pytała radna. 

Anna Szybist 

- W związku z ostatnimi projektami uchwał Rady Miasta Krakowa  w sprawie 

zniesienia forum ochrony przyrody, drzew uznanych za pomniki przyrody oraz 
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zgodnie z opinią Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. środowiska zwracam się z 

prośbą o stworzenie systemu monitoringu pomników przyrody. Celem działania 

będzie wczesna diagnostyka i zapobieganie niszczeniu drzew mających status  

pomników przyrody. Projekt ma być skonsultowany z organizacjami 

ekologicznymi i naukowymi – interpelowała Anna Szybist. 

Marta Patena 

Radna interpelowała w sprawie udziału radnych rad dzielnic w komisjach 

opiniujących remont placówek oświatowych. – Dziś radni nie mają takiego 

obowiązku i nie widzą, które placówki muszą być wcześniej remontowane i 

jakie mają potrzeby – mówiła radna. 

Andrzej Hawranek 

Interpelował w sprawie organizacji ŚDM – mieszkańcy zwierzyńca chcieliby 

wiedzieć jakie działania będą przeprowadzane na krakowskich Błoniach, jakie 

imprezy tam będą się odbywać? – pytał radny. 

Druga interpelacja Andrzeja Hawranka dotyczyła strefy płatnego parkowania i 

egzekwowania prawa w stosunku do osób, które wjeżdżają w strefę bez 

odpowiednich uprawnień. – Proszę prezydenta o informacje jakie kroki 

zamierza podjąć, by ta kwestia została rozwiązana? – pytał Andrzej Hawranek. 

Trzecia interpelacja dotyczyła parku Decjusza. - Chciałbym wiedzieć, kto jest 

właścicielem parku. Jaki jest stan działek znajdujących się na terenie parku? 

Na jakim etapie znajdują się postępowania sądowe zmierzające do 

uregulowania  stanu prawnego parku? – pytał radny.   

Anna Prokop-Staszecka 

Radna interpelowała w sprawie zgłoszonej przez mieszkańców ul. Łokietka.  

– Cześć z tej ulicy jest po remoncie, a już kwalifikuje się do następnego 

remontu, nie ma poboczy, nie ma chodników, a stan drogi stwarza 

niebezpieczeństwo dla kierujących i pieszych. Proszę o zwrócenie uwagi na tę 

drogę – mówiła radna.  



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  czwartek, 19 marca 2015 r. 
 

8 
 

Aleksander Miszalski 

Radny interpelował w sprawie wymiany pieców. – Mieszkańcy donoszą, że nie 

wszystkie osoby usuwają stare piece. A na przykład montują urządzenia  

i ogrzewają się na dwa sposoby. Dlatego chciałbym wiedzieć, czy ktoś 

kontroluje tę wymianę? – pytał radny. 

Druga interpelacja dotyczyła strefy płatnego parkowania. – Proszę o możliwość 

analizy sposobu zróżnicowania stawek opłat za parkowanie. W tym momencie 

mamy jedną stawkę w całej strefie, co powoduje, że auta przyjeżdżają w 

pobliże centrum. Wnioskowałbym o obniżenie cen za parkowanie na obrzeżach 

strefy – interpelował radny.  

Trzecie interpelacja dotyczyła ul. Starowiślnej, gdzie często tramwaje są 

blokowane przez auta. – Proszę o zainstalowanie w tym miejscu separatorów, 

które uniemożliwią autom blokowanie tramwajów – prosił Aleksander Miszalski. 

Aleksandra Chrabąszcz 

Radna interpelowała w sprawie przejazdu linią 133. – Problem polega na tym, 

że autobus tej linii ma duże opóźnienia na trasie. A chcąc wyrobić się w 

wyznaczonych porach jeździ z nadmierną prędkością i powoduje to znaczny 

dyskomfort dla pasażerów, gdyż droga jest w bardzo złym stanie. Proszę o 

zajęcie się tą sprawą – interpelowała radna. 

Mirosław Gilarski 

W prasie ukazała się informacja, że dzieci ze szkoły nr 53 przy ul. Skośnej będą 

musiały chodzić na trzy zmiany. Żeby rozwiązał się ten problem dzieci powinny 

chodzić do sąsiednich szkół. Lecz problemem jest komunikacja i dojazd.  

Szczególnie stan ul. Mochnaniec. Jest ona nie tylko ważna i strategiczna dla 

osiedla Skotniki. Ulica nie ma chodników, po których mogłyby chodzić dzieci do 

szkoły. Proszę prezydenta o przyspieszenie budowy tej ulicy. A to jest kolejny 

argument, by tę budowę jak najszybciej zacząć – interpelował Mirosław 

Gilarski. (KMM) 
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NOWA SZANSA DLA FORTU BRONOWICE 

Radni z Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie utworzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Fortu 

Bronowice. Czy zmieni to coś w funkcjonowaniu i wyglądzie fortu? 

Urzędnicy uważają, że tak.  

Więcej na: www.krakow.pl 

(KMM) 

MSZA ZA MIESZKAŃCÓW  

19 marca (czwartek), w święto patrona tradycyjnie już obędzie się 

msza w intencji mieszkańców, na którą zapraszają Bogusław 

Kośmider, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa oraz Jacek 

Majchrowski, Prezydent Miasta Krakowa. Msza rozpocznie się o godz. 

18.30 w bazylice Mariackiej przy placu Mariackim 5. 

23 marca minie dokładnie 300 lat od daty zatwierdzenia przez papieża 

Klemensa XI dekretu Kongregacji Obrzędów w sprawie zawierzenia Krakowa 

św. Józefowi. Rok wcześniej, czyli w roku 1714 krakowscy radni uroczyście 

ustanowili patronat św. Józefa nad naszym miastem.  

 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 10:00 - konferencja "Pozycja rady w systemie władzy samorządowej. 

Stan obecny i postulaty", Rzeszów (zaproszenie: Prezes Zarządu Municipium 

SA) 

RAFAŁ KOMAREWICZ RADNY MIASTA KRAKOWA 

godz. 18:00 – uroczystość wręczenia honorowego tytułu "Krakowianka Roku" 

Annie Prokop -Staszeckiej  „za wprowadzenie szpitala im. Jana Pawła II XXI 

wiek” (zaproszenie: Pierwszy Krakowski Klub Soroptimist International) 

 KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 20 marca, piątek 

 

 

 

 

http://krakow.pl/aktualnosci/175262,30,komunikat,nowa_szansa_dla_fortu_bronowice.html
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Grażyna Fijałkowska – godz. 10.00 – 11.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XII Bieżanów Prokocim, 30-868 Kraków, ul. Kurczaba 3 tel. 12 658-

26-11 

Aleksandra Chrabąszcz – godz. 13.30 – 14.30, biuro poselskie Ryszarda 

Terleckiego, ul. Szewska 27 – II piętro 

Małgorzata Popławska – godz. 17.30 – 18.30; Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 301 

Dyżury radnych: www.bip.krakow.pl  

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2015 r.: 

• 1 kwietnia 

• 15 kwietnia  

• 29 kwietnia 

• 13 maja  

• 27 maja 

• 5 czerwca (sesja uroczysta z okazji święta miasta) 

• 10 czerwca 

• 24 czerwca 

• 8 lipca 

• 26 sierpnia 

• 9 września 

• 23 września 

• 7 października 

• 21 października 

• 4 listopada 

• 18 listopada 

• 2 grudnia  

 DYŻURY RADNYCH: 20 marca, piątek 

 

 

 

 

 WARTO WIEDZIEĆ:  

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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• 16 grudnia 

Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


